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1. a) Demonstraticd 3" > 2" —1,vyn € N*,n > 3;
b) Sa se determine numarul natural n pentru care
a"+b"+c*"+(@+b+c)"=@+b)"+b+c)"+ (a+ ),
oricare arfia, b, c € (0, ). G.M.

2. Rezolvati in N ecuatia [\/n2 + 4n + 9J =3n—4 , unde [x]
reprezinta partea intreaga a lui x.

3. Fie (a,)p>1 O progresie aritmetica ai carei termeni sunt numere
naturale. Daca progresia are un termen egal cu 1936, aratati ca ea
contine o infinitate de termeni care sunt patrate perfecte.
B.M.

4. Fie ABC un triunghi, M € (AB) astfel incat AM = %ﬁ si N € (AC)
astfel incat AN = %A_)C . Notam cu P mijlocul lui (BC) si cu R punctul

de intersectie al dreptelor AP si MN. Daca AR =k - AP determinati
valoarea lui k.

Nota: Timp de lucru 3 ore.

Fiecare subiect se noteaza cu 7p.
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Barem de notare

1. a) Demonstraticd 3" 1 > 2" —1,vn € N*,n > 3;
b) Sa se determine numarul natural n pentru care
a®+b*"+c*"+(a+b+c)"=@+b)"*"+(b+c)"+ (a+ )",
oricarearfia,b,c € (0, ). G.M.
Solutie: a) Inductie dupa n: p(3): 9>7, adev. Presupunem p(k) adev.
sl demonstram p(k+1):3% > 2k+1 _ 1,

Avem 3% =3k-1.3 > (2k —1)-3 > 2k*1 — 1, (3p)
b) Pentru n=1 si n=2 relatia este adevarata. (2p)
Pentru a=b=c=1 obtinem 3 + 3" = 3: 2" < 3" 1 = 2" — 1 relatie
care este falsa pentru = 3. (2p)

2. Rezolvati in N ecuatia [\/n2 + 4n + 9J =3n—4 , unde [x]
reprezinta partea intreaga a lui x. B.M.

Solutie: Avem \/(n +2)2<Vn2+4n+9 < (n+3)? pentru
n >0, deci [Vn2 +4n + 9| =n+2 pentru  n > 0.
(4p)

Ecuatia devine n+2=3n-4, cu solutia n=3. (2p)

Pentru n=0 nu verifica. (1p)



3. Fie (a,)p,>1 O progresie aritmetica ai carei termeni sunt numere
naturale. Daca progresia are un termen egal cu 1936, aratati ca ea
contine o infinitate de termeni care sunt patrate perfecte.
B.M.

Solutie: Daca ratia progresiei este 0, atunci toti termenii sunt
1936=442 deci sunt patrate perfecte. (2p) Dacd ratia este nenuld
consideram p astfel incat a, = 1936. Atunci a, k41 = ap, + kr,
deci ayik41 = 1936 + kr. Alegem k = rm? + 88m, undem € N
si obtinem ayir41 = 1936 +1r°m? +88rm = (rm + 44)* este

patrat perfect pentru orice m natural. (5p)

4. Fie ABC un triunghi, M € (AB) astfel incat AM = %ﬁ si N € (AC)
astfel incat AN = %A_)C . Notam cu P mijlocul lui (BC) si cu R punctul

de intersectie al dreptelor AP si MN. Daca AR =k - AP determinati

valoarea lui k. B.M.

Solutie: Din MP| |AN deducem MP_PR e AC2 PR Z_PR
AN AR 3AC:4 AR 3 AR

>=2L - AR =34P. (7p)

3 AR 5

Nota: Timp de lucru 3 ore.

Fiecare subiect se noteaza cu 7p.



